
 

 

 

 

 

（ポイント）半径ｒの球の体積の公式 

半径ｒの球の体積をＶとすると 

Ｖ＝
４

３
 πｒ３ 

 

（例１）次の球の体積

を求めなさい。 

 

（解答） 

上の図より、球の半径は

６ｃｍなので、 

半径ｒの球の体積の公式

のｒに６を代入すると、 

 
４

３
 ×π×６３＝２８８π 

    ｒ＝６を代入     答 ２８８πｃｍ３  

  

（問１）次の球の体積を求めなさい。 

（１）半径３ｃｍ 

 

 

 
４

３
 ×π×３３＝３６π 

    ｒ＝３を代入      答 ３６πｃｍ３  

 

 

 

 

 

（２）半径が９ｃｍ 

 

４

３
 ×π×９３＝９７２π 

    ｒ＝９を代入      答 ９７２πｃｍ 

 

 

 

 

 

（３）半径が５ｃｍ 

 

４

３
 ×π×５３＝

５００

３
 π 

   ｒ＝５を代入      答 
５００

３
 πｃｍ３  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ポイント）半径ｒの球の表面積の公式 

半径ｒの球の表面積をＳとすると 

 

Ｓ＝４πｒ２ 

 

 

（例２）次の球の表面積

を求めなさい。 

 

（解答） 

上の図より、球の半径は

６ｃｍなので、 

半径ｒの球の表面積の公

式のｒに６を代入すると、 

４×π×６２＝１４４π 
 

ｒ＝６を代入      答 １４４πｃｍ２  

     

（問２）次の球の表面積を求めなさい。 

（１）半径３ｃｍ 

 

４×π×３２＝１４４π 
 

ｒ＝３を代入        答 ３６πｃｍ２  

 

 

 

（２）半径５ｃｍ 

 

４×π×５２＝１００π 
 

ｒ＝５を代入      答 １００πｃｍ２  

 

 

 

（３）半径１０ｃｍ 

 

４×π×１０２＝４００π 
 

ｒ＝１０を代入      答 ４００πｃｍ２  

 

 

 

（４）直径８ｃｍ 

 

直径が８ｃｍなので、半径は４ｃｍである。 

４×π×４２＝６４π 
 

ｒ＝４を代入        答 ６４πｃｍ２ 

球の体積・表面積 
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